



2007年10月11日  
星期四 农历丁亥年九月初一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10560号 今日16版

打造高品质都市党报

## 加强党的执政能力建设的重要举措 ——从中共中央政治局44次集体学习看建设学习型政党

## 孔玉芳在全省党报党刊宣传发行工作会议上强调 全面落实党报党刊发行目标任务

本报讯(河南日报记者 郭海方 本报记者 刘国润)全省2007年度党报党刊宣传发行工作会议昨日在郑州召开。省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳强调,要认真贯彻中办《通知》精神,切实加强组织领导,采取有力措施,努力把《人民日报》、《求是》杂志、《河南日报》、《党的生活》等重点党报党刊的发行工作提高到一个新水平,以实际行动迎接十七大、宣传

十七大、贯彻十七大。孔玉芳指出,党的十七大即将胜利召开,学习宣传贯彻党的十七大会议精神,是当前和今后一个时期党的宣传思想战线的一项中心工作,也是党报党刊宣传工作的重中之重。党报党刊只有实现有效而充分的发行和覆盖,才能使党的十七大精神更好地得到贯彻落实。为加快中原崛起营造良好环境,党报党刊发挥着重要作用。

各级党委宣传部、组织部、新闻出版部门和邮政部门要站在讲政治的高度,努力把2007年度党报党刊发行工作抓紧抓好。孔玉芳强调,日前,中共中央办公厅下发通知,对党报党刊发行工作做出部署。各有关单位要全面贯彻文件精神,切实保证2007年度党报党刊发行工作顺利进行。  
一要切实加强组织领导。(下转第二版)

今天白天到夜里 阴有小雨  
风力 偏北风 2-3级  
温度 最高16℃ 最低13℃  
降水概率 80%

## 重大卫生事件 须建现场指挥部

## 八项重点工程进展顺利 三级人大代表昨起进行集中视察

本报讯(记者 潘燕 李娜 王一博 覃岩峰)昨日开始,部分全国、省、市三级人大代表在深入一线、调查研究的基础上,对全市实现经济社会跨越式发展的八项重点工程建设情况进行专题视察。  
在为期3天的时间里,代表们将采取实地视察、座谈等形式,全面了解八项重点工程建设情况,认真分析存在问题,了解和反映人民群众的意见和要求,以进一步推进

八项重点工程建设,努力实现我市经济社会跨越式发展。  
昨日上午,代表们分别听取了副市长王林贺以及八项重点工程指挥部负责人的汇报。下午开始,在市人大常委会领导郝建生、李保山、王平、栗培青、魏深义、尚有勇、王旭彤、张发亮的带领下,代表们分为4组,深入企业、乡村、工地,视察八项重点工程建设情况。(下转第四版)

## 抓好党建 打造和谐登封 ——访登封市委书记张学军

本报记者 陈思

“登封之所以从‘九五’末全省(市)第十七位的徘徊中,跃升到现在的综合经济实力全省(市)第7位、财政收入全省第2位、县域经济基本竞争力全国(市)第71位,主要得益于紧紧围绕‘两大跨越’、‘实现中原崛起’的战略部署,得益于牢固树立‘围绕中心抓党建、抓好党建促发展’的工作思路。”谈到登封近年来取得的辉煌成就,登封市委书记张学军自豪地总结。  
如何“抓党建、促发展”?张学军列举了“四个加强”。

加强思想政治建设,理想信念更加坚定。创办“新世纪干部素质讲坛”,定期邀请全国知名专家讲课;深入开展学习型、创新型、竞争型、服务型、效能型、廉洁型即“六型”机关创建活动,全市已有10个乡镇(镇)党委基本达到“六型”机关标准,达标率在60%以上。(下转第四版)



星期六,根据国务院《全国年节及纪念日放假办法》第六条“部分公民放假的节日,如果适逢星期六、星期日,则不补假”之规定,故今年开高节不再补假。特此通知。  
郑州市人民政府办公厅  
2007年10月11日

通知

10月13日(农历九月初三,星期六)是回族、维吾尔族、哈萨克族、柯尔克孜族、乌孜别克族、塔塔尔族、塔吉克族、东乡族、保安族、撒拉族等十个信奉伊斯兰教民族的传统节日——开斋节,凡上述民族在职职工按规定放假一天。因今年开高节逢逢

# 王文超在登封调研时寄语登电集团 瞄准目标 做大做强

王文超在登封调研时寄语登电集团

本报讯(记者 武建玲)省委常委、市委书记王文超昨日在登封调研时寄语登电集团:瞄准百亿目标,理清发展思路,调整产品结构,加强合作重组,进一步将企业做大做强。昨日上午,王文超一行先后到河南中美铝业有限公司、登封电厂集团铝合金有限公司等处,实地察看企业发展和项目建设情况,并听取了登电集团生产经营情况汇报。今年1-9月份,登电集团完成销售收入55亿元,同比增长74%;完成工业增加值16亿元,同比增长53%;实现利润4亿元,同比增长195%;上缴税金3.7亿元,同比增长60%,企业实现了又好又快发展。

听取汇报后,王文超对登电集团取得的成绩给予充分肯定。他说,登电集团的健康快速发展,得益于有一个好的带头人、一个强有力的领导班子,得益于企业重视产品结构调整和新产品的研发。  
对于企业下一步发展,王文超明确提出,要瞄准百亿目标,理清发展思路,在产业链条延伸、新产品开发、项目建设、上市融资等方面狠下工夫,增强企业发展后劲,确保明年销售收入超过100亿元,力争达到120亿元;要调整产品结构,大力研发新产品,形成煤、电、铝及铝产品精深加工产业链,提高产品附加值;要全力以赴搞好新项目建设,

在建设项目的加快进度,正在筹划的项目也要抓紧实施,不断扩大企业生产规模;要进一步加强营销,扩大市场份额;要搞好节能减排,最大限度地降低能源消耗和成本,并认真做好规划,创造干净整洁优美的周边环境;要加强合作与重组,尤其是在铝合金精深加工、投融资以及原材料供应等方面加强与国内、国际大企业的合作,将企业进一步做大做强。  
王文超一行还察看了郑州跃博汽车电器有限公司。  
下午,王文超一行到登封市大金店镇三里庄村,调研新农村建设工作。

## 农产品市场年底全部纳入监测 我市确定今后质量工作主要目标

本报讯(记者 潘燕)昨日召开的全市质量工作会议确定了今后一个时期质量工作的主要目标,通过努力,到2010年全市主要服务行业顾客满意率将达到80%以上,全市环境质量将得到明显改善,总体质量水平明显提高。市领导赵建才、胡荃出席会议。  
市长赵建才才对下阶段工作进行了部署。他要求,要以食品安全为重点,全面强化质量监

管,尽快建立起从产品设计、原料进厂、生产加工、出厂销售到售后服务的工业品全过程监管链条,建立产品质量和食品安全的质量追溯体系和责任追究体系,推进出口食品质量追溯和召回制度,对所有食品经营户实行实名登记制;加强标准化工作,“十一五”期间,力争我市工业产品标准覆盖率达到95%以上,力争农业标准化覆盖率达到70%以上,全市

80%的县(市)区建立起农业标准化示范体系;大力实施名牌战略,争取3-5年时间,培育形成1个中国世界名牌、30个中国名牌、8-10个中国驰名商标、150个河南名牌;要以桥梁为重点,对所有在建和投入使用的交通基础设施,开展全面质量安全专项检查,到2010年,要保证实现所有工程建设项目合格率达到100%;(下转第二版)

## 郑州落实科学发展观系列述评之九

# 站在新的发展起点上

■本报记者 王家坤 陶玉亮

(一)  
郑州已经站在新的发展起点上。  
这个起点,既是向过去辉煌5年的告别,又是开创新局面的崭新开始;既标志着发展到了一个新水平,也预示着更高水平的发展。新起点,新征程,新气象。  
回顾过去是为了少走弯路,总结经验是为了开辟未来。  
正视问题更能看清未来努力的方向,能使未来的路走得更加坚实。

我们要进一步优化产业结构。三次产业的比例关系,反映一个城市经济发展水平,5年来我市坚持巩固和加强第一产业、提升改造第二产业、积极发展第三产业的方针不动摇,全市三次产业结构逐渐向合理化方向发展,三次产业增加值占生产总值的比重,2002年为5.2:46.1:48.7,2006年为3.8:53.2:43。这里面的问题是服务业在国民经济中的比重偏低,2002年以来这个比重逐年下降,平均增速仅为13%,今年前9个月增长11.2%,不但慢于周边的济南、合肥、石家庄等城市,而且低于全省13.4%的平均水平。我们要在促进二产更快发展的同时,高度重视三产的发展,巩固提高传统服务业,大力扶持、强力发展现代服务业,使三次产业结构更合理更优化。  
我们要进一步优化工业结构。应该看到,我市的科技投入能力不足,高新技术产业比重较小,高新技术产业少且规模小,2006年增加值占全市规模以上工业增加值的比重只有2.7%,低于全省平均水平0.8个百分点,今年1-9月份占比为2.6%。低于全省平均水平0.9个百分点。同时,我市工业企业规模小,知名品牌也少,去年全省超百亿的企业有13家,其中超200亿的企业有6家,我市仅有两家超百亿,我市的中国知名品牌仅有10个,而福建晋江一个县级市就有18家。而且,我市的节能减排工作,还任重道远。因此,优化工业结构对

成绩的重要保证。  
正确思路确定之后,最关键的是要抓落实,出措施,拿办法,一步一个脚印,一个萝卜一个坑,脚踏实地干工作,心无旁骛抓落实。而一些反面的典型也告诉我们:一些工作为什么虎头蛇尾?原因不在于方向不明、思路不清,关键就是落实不力。  
抓落实,市领导带头抓落实。市委、市政府是一个真抓实干、高效务实的班子。因为工作的关系我们曾经走进省委常委、市委书记王文超同志办公室,已是午夜时分,书记仍在伏案工作,为郑州的未来发展谋划着,操持着。也是因为工作的关系我们曾多次联系市里的领导采访,但领导们均不在办公室,不是在基层工作调研,便是开会办公。  
郑州市这几年推行了一种叫指挥部的工作机制,凡属大的工作项目,均由市委常委负责,然后组织市人大、市政府、市政协的领导参加,连那些退下来的市级领导干部,也都分派到各个项目中去,去扮演一个指挥者、决策者的角色。市委的这种扑下身子抓工作的干劲,带动了全市各个市(县)区、各委局抓工作的积极性!而这种工作精神,更多的是带动全市人民一起抖擞精神,围绕目标,全力以赴地干,真心实地地干!  
抓落实,我们有过硬的措施和办法。市委、市政府每年都会结合工作重点,出台重要的配套措施,2003年,出台了“优化环境、对外开放”16条,2004年出台了“求真务实、加快发展”16条,2005年出台了“解放思想、开拓创新”16条,2006年起,我市开始实施跨越式发展三年计划,以280个项目尤其是20个重大项目为抓手,成立了以市委主要领导为指挥长的八个指挥部,全面协调指挥全市的跨越式发展工作。这些措施是实实在在的,而且各相关部门对措施进行再分解、再落实,形成了一级抓一级、层层抓落实的良好局面。  
解放思想,更新观念,深化改革,扩大开放,

是我们事业不断取得巨大成绩的根本动力。  
徐光春书记说过,郑州市如果说目前还不如先进的地方、发达的地区,也就是思想解放不够、更新观念不够,还不够胆大。  
省委常委、市委书记王文超反复强调,用思想的大解放赢得我市经济社会的大发展。我们高扬解放思想的大旗,向思想解放要发展,向更新观念要进步。我们不断深化国有企业改革,适应市场经济的现代企业制度逐步建立。民营经济快速发展,比重已经占到50%以上。把以税费改革为重点的农村综合改革推向深入,强力推行行政管理体制改革,行政审批项目大幅减少,机构精简高效。  
作为内陆城市、中部地区,开放特别重要,不开放,在一个封闭的状态内搞经济,是不能快速发展的。最近几年,我市商业发生的深刻变革,鲜明地见证了我们的开放、思想的解放。原先单纯的、单一的商业体制已经不复存在,国内商业巨人纷纷进驻,国外商业巨头屯兵郑州,一个多元的、灵活的商业格局已经形成,并迸发出前所未有的生机和活力。  
思想解放一小步,我们就会前进一大步。  
坚持以人为本,为民谋利,让人民群众更多地享受发展带来的成果,是我们事业不断取得巨大成绩的坚实基础。  
发展依靠群众,成果由群众共享,王文超同志一再强调:为民谋利是最大的政绩。  
从2003年开始,我们每年都要承诺为群众办“十件实事”,掷地有声,件件落实。  
从人民群众最关心的实际问题入手,不断加大社会保障投入,“十五”期间各级财政累计投入资金49.6亿元,解决低收入和贫困群体的教育、就业、医疗等实际问题。我市现在社保资金占公共财政的六分之一以上,社保资金去年就超过了15亿元。  
从改善人居环境入手,不断提高人民群众的生活质量。去年,我市城区绿化覆盖率达到了34.8%,市区空气质量二级以上天数达到300天。  
邙山苍,黄河黄,吟咏古老商城的神韵;二七塔,碧沙岗,激荡民族解放的风雷。天地泱泱,山清水长,郑州站在新的历史起点上,3600年古城吐新蕊,郑州孕育新希望。  
让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜,认真落实科学发展观,在省委、省政府的正确领导下,齐心协力,开拓进取,扎实工作,在新的历史起点上,描绘郑州更加美好的新篇章。

我们要进一步实施城市的精细化管理,提高城市的管理水平,加快东区建设,提升中心城区品位,打造亮点城区、精品街区。  
我们要进一步完善公共财政体系,使有限的财政资金更多地投向民生和社会事业倾斜,使老百姓共享发展的成果,沐浴在公共财政温暖的阳光下。  
我们要进一步优化经济发展环境。环境也是生产力,人人都是投资环境。要按照以建设服务型政府和诚信郑州为目标,以“公务员高效廉洁、经营者诚信守法”为重点,强化措施,狠抓落实,明确主攻点,找到着力点,突破关键点,全面优化经济发展环境,让来郑州的投资者进得来,留得住,有钱赚,能发展。  
我们要进一步发展壮大文化产业。5年来,贴有“郑州制造”的文化品牌,在全国创出了名头,创出了一片崭新的天空,要继续努力,让一花独放变成百花争艳,映入人们眼帘的都是满园春色。  
(二)  
看到差距,显示出了我们的冷静和沉着;正视问题,也显示出了我们的勇气和自信。我们也要运用理性的眼光总结我们的经验,经验是我们最宝贵的一笔财富。  
省委、省政府的大力支持,是我们事业不断取得巨大成绩的重要前提。  
狠抓工作落实,是我们事业不断取得巨大

